

从“橄榄绿”到“警服蓝” 不忘初心，续写忠诚



脱下“橄榄绿”换上“警服蓝”，从军营到警营，变的是岗位、不变的是初心。时光流转，蔡自强的血液里始终流淌着使命与责任，骨子里始终烙印着忠诚与担当，他以一如既往的战斗精神和一心为民的服务情怀，在公安岗位上坚守奋斗、续写荣光。

蔡自强，毕业于北京理工大学，2009年参军入伍，2022年退出现役，现任东华门派出所韶九社区民警。

服役期间，蔡自强曾任防化学院防化烟火连排长、连长，科研部参谋（军级机关），学

员十二队政治教导员，荣获“三等功”“优秀共产党员”“优秀机关干部”“优秀教育工作者”“安全工作先进个人”等荣誉。



军魂不褪，“警”色更美。从“橄榄绿”到“警服蓝”，从一名军官到一名普通人民警察，对蔡自强来说，这种转变不仅仅是制服颜色的改变，更是从军人



到人民警察身份和职责的转换，这样的转变背后蕴含着对服务人民、守护平安的坚定承诺。成为一名人民警察后，蔡自强把部队里团结奋斗、吃苦耐劳与甘于奉献的精神运用到执法工作中，无论何时都能做到公正执法，做一名尽职尽责的人民警察。

作为一名社区民警，服务辖区居民、维护治安环境是蔡自强的首要任务。通过日常巡查、入户走访等方式，他和民警同事们时刻确保辖区居民的生活环境安全、稳定，这不仅有力保障了社区安全，更有助于及时发现并消除安全隐患。在精神病个案管理工作中，蔡自强为精神病患者提供全方位的帮助和支持，通过与专业的医护人员和社会工作者共同协作，确保患者和周围居民的安全，并

为患者家属提供必要的心理支持和关爱。



为民服务是人民警察的宗旨和使命。无论是处理日常纠纷、维护治安秩序、提供法律咨询，还是帮助群众解决困难，蔡自强都始终坚守在岗位上，他用实际行动诠释着“人民公安为人民”的庄严承诺。他用自己的辛勤付出和无私奉献，守护着辖区的安宁与和谐，赢得了人民群众的广泛赞誉和高度信任。

从“橄榄绿”到“警服蓝”，蔡自强警官始终坚守着为人民服务的初心和使命。他用自己的实际行动践行着对人民的庄严承诺，为辖区的安宁与和谐贡献着自己的力量。

推荐单位：东华门街道退役军人服务站

投稿邮箱：tyjrfwzxtxjs@bjdch.gov.cn



国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词



◎ 2024年，我们一起走过春夏秋冬，一道经历风雨彩虹，一个个瞬间定格在这不平凡的一年，令人感慨、难以忘怀

◎ 我们隆重庆祝新中国成立75周年，深情回望共和国的沧桑巨变。从五千多年中华文明的传承中一路走来，“中国”二字镌刻在“何尊”底部，更铭刻在每个华夏儿女心中。党的二十届三中全会胜利召开，吹响进一步全面深化改革的号角。我们乘着改革开放的时代大潮阔步前行，中国式现代化必将在改革开放中开辟更加广阔的前景

◎ 2025年，我们将全面完成“十四五”规划。要实施更加积极有为的政策，聚精会神抓好高质量发展，推动高水平科技自立自强，保持经济社会发展良好势头。当前经济运行面临一些新情况，有外部环境不确定性的挑战，有新旧动能转换的压力，但这些经过努力是可以克服的。我们从来都是在风雨洗礼中成长、在历经考验中壮大，大家要充满信心

◎ 家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事。家家户户都盼着孩

子能有好的教育，老人能有好的养老服务，年轻人能有更多发展机会。这些朴实的愿望，就是对美好生活的向往。我们要一起努力，不断提升社会建设和治理水平，持续营造和谐包容的氛围，把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖

◎ 我们将坚定不移贯彻“一国两制”方针，保持香港、澳门长期繁荣稳定。两岸同胞一家亲，谁也无法割断我们的血脉亲情，谁也不能阻挡祖国统一的历史大势

◎ 世界百年变局加速演进，需要以宽广胸襟超越隔阂冲突，以博大情怀关照人类命运。中国愿同各国一道，做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、构建人类命运共同体的参与者，共同开创世界的美好未来

◎ 梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉

摘自《人民日报》2025年1月1日第1版

工作动态

区级动态

东城区退役军人服务中心荣获“北京市就业创业工作先进集体”称号

近日，北京市就业工作领导小组办公室、北京市工商业联合会、北京市人力资源和社会保障局、北京市总工会联合印发《关于表彰北京市就业创业工作先进集体和先进个人的决定》，我单位荣获“北京市就业创业工作先进集体”荣誉称号。

东城区退役军人服务中心召开2024年总结会暨2025工作部署会

东城区退役军人服务中心召开工作会，会议由李宗显主任主持，全体工作人员参加。

会上，李主任总结了军服中心2024年工作，肯定了退役军人教育培训、就业创业、建档立卡、服务站建设、自主择业和逐月领取退役金退役军人服务管理等各项业务取得的成绩，同时指出存在的问题，提出了相应的整改措施，同时集体研究2025年工作计划和重点发展方向。

各服务站动态



12月4日，东城区区委、区政府领导来到交道口街道慰问北京市武警总队第二支队新入伍的战士。



12月3日，建国门街道金宝街北社区“首都老兵”志愿服务队积极参加国家宪法日宣传活动。



12月10日，交道口街道菊儿社区“首都老兵”志愿服务队开展冬季征兵宣传动员工作。



12月12日，东华门街道退役军人服务站开展“送服务到军营”系列活动之“红色宣讲到军营”活动。



12月13日，和平里街道退役军人服务站邀请东城区退役军人红色宣讲团成员、原北京军区总医院检验科主任王北宁为机关干部、退役军人代表开展红色宣讲。



12月15日，交道口街道府学社区退役军人服务站组织辖区退役军人及子女参加“北疆文化神州行”书法交流活动。



12月17日，永外街道天天家园社区退役军人服务站联合方庄军休所共同举办“2025迎新年棋牌比赛”。



12月19日，龙潭街道新家园社区退役军人服务站邀请辖区退役军人参加冬至包饺子活动。



12月20日，北新桥街道北官厅社区退役军人服务站邀请辖区退役军人参加“冬至欢聚·暖心满意”——非遗螺钿胸针手工活动。



12月25日，体育馆路街道体育总局社区退役军人服务站邀请辖区退役军人参加“艺诵和谐·舞动生活”元旦文艺演出。



12月28日，天坛街道退役军人服务站邀请民警为退役军人和居民开展用火安全教育活动。



近日，永外街道革新里社区退役军人服务站组织辖区退役军人来到中国工艺美术馆·中国非物质文化遗产馆进行参观学习。

学习园地

认真学习贯彻党的二十届三中全会精神 深入推进退役军人工作进一步全面深化改革

退役军人事务部党组书记、部长裴金佳

习近平总书记就全面深化改革提出了一系列新思想、新观点、新论断。党的二十届三中全会擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。退役军人事务部门因改革而生，退役军人工作因改革而进。在进一步全面深化改革上，退役军人事务系统必须理解更加深刻、贯彻更加坚定、执行更加有力，以深化改革新成效推动新时代新征程退役军人工作新进步新发展。

深刻认识退役军人工作进一步全面深化改革的重大意义

改革向广度和深度进军的号角已经吹响，各级退役军人事务部门必须着眼党和国家事业大局，充分认清退役军人工作进一步全面深化改革的重要性必要性，增强改革攻坚的责任感使命感。

深化改革是有力支撑国防和军队建设的现实需要。如期实现建军一百年奋斗目标，要求退役军人工作紧跟国防和军队现代化进程，在思维理念、运行模式、制度机制、实践举措上加紧衔接，有效解决部队急需、备战急用、官兵急盼，在接收安置、拥军支前等方面不断开辟新路径、实现新突破，为加快建成世界一流军队提供有力支持。

军人的获得感成色更足。

深化改革是加强退役军人事务系统自身建设的现实需要。加强退役军人事务系统自身建设、提升退役军人工作领域行政效能和管理水平，是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要方面，必须坚持问题导向，针对组织管理机构运转还不够高效、服务保障体系作用发挥还不够充分、政策制度配套措施还不够健全等问题，以改革的思路、创新的举措和发展的眼光，大力推进解决、持续建强完善，推动组织管理体系更加坚强有力、工作运行体系更加顺畅有序、政策制度体系更加健全有效。

深化改革是帮助实现广大退役军人们对美好生活向往的现实需要。随着经济社会不断发展，广大服务对象对抚恤优待、解困帮困等方面的期盼不断提高，但相关政策制度尚未完全跟上来，服务保障仍存在不少短板弱项，必须通过深化改革消除难点堵点，推动保障更加精准高效，让退役



深化改革是更好服务党的中心任务的现实需要。退役军人是党和国家的宝贵财富，必须紧紧围绕推进中国式现代化目标，不断创新激励引领的方法手段，引导他们充分发挥自

身优势，积极投身乡村振兴、军民融合、加强边海防建设等国家战略，到基层、到边疆、到祖国最需要的地方去，为推进中国式现代化贡献智慧和力量。